

法在身边 || 公交车起步乘客摔倒责任如何认定

基本案情

2021年9月6日,毕某在乘坐甲公司运营的公交车时,上车后未站好扶稳前,驾驶员启动车辆,毕某因车辆起步惯性摔倒,随后被送往医院接受治疗。经诊断,毕某左侧髌骨骨折,经鉴定为10级伤残,住院进行手术治疗。毕某将甲公司诉至法院,请求甲公司赔偿医疗费5万元,住院伙食补助费、交通费、营养费、护理器具费、辅助器具费等1万元、残疾赔偿金8万元,后续诊疗费2万元,精神损害抚慰金15万元等。甲公司辩称,本次事故发生时正在下小雨,地面及车厢内湿滑,原告67岁,其上车后并未扶稳抓好,此时车辆刚刚启动,造成其自行滑倒。甲公司在本次事故中无任何故

意或过失行为,原告应自行承担相应责任。

法院认定,本案中,原告刷卡乘车,已经与被告形成合同关系。双方对合同的成立和效力没有争议。本案争议的焦点是损害事实和责任承担。关于损害事实,上述已经做出认定。关于责任承担,被告主张原告受伤系原告自身重大过失造成,提出原告未及时扶稳站好,导致自己滑倒,与公交起步无关。原告不予认可,提出在原告未能扶稳或站好或就坐前,公交车忽然起步,导致其受伤。经审查,专业机构出具的司法鉴定意见书载明,原告左髌骨骨折符合公交车起步致乘车人摔倒,本次外伤与公交车起步存在直接因果关系,公交车方面占主要原因,主要因果关系原

因力为56%至95%(建议75%)。

法院经核算,依法判决甲公司赔偿毕某医疗费4万元,伙食补助费、交通费、营养费、护理器具费、辅助器具费等1万元,残疾赔偿金8万元,精神损害抚慰金2万元。判决作出后,双方均服判息诉。

法官说法

民法典第八百一十一条规定,承运人应当在约定期限或者合理期限内将旅客、货物安全运输到约定地点。第八百二十三条规定,承运人应当对运输过程中旅客的伤亡承担赔偿责任;但是,伤亡是旅客自身健康原因造成的或者承运人证明伤亡是旅客故意、重大过失造成的除外。前款规定适用于按照规定免票、持优待票或者经承运人许可搭乘的无票旅客。

第九百六十六条规定,因当事人一方的违约行为,损害对方人格权并造成严重精神损害,受损害方选择请求其承担违约责任的,不影响受损害方请求精神损害赔偿。本案原告伤害与公交车起步存在直接因果关系,公交车方面占主要原因,原告并不存在故意或重大过失,故被告应当对原告所受损害承担全部赔偿责任。

生活中,乘坐公交绿色出行,既低碳环保,又便民利民。乘客乘坐公交车,与承运人成立客运合同关系。除因旅客自身健康原因或者旅客自身故意、重大过失造成伤亡而承运人无需承担责任外,对于运输过程中旅客的伤亡,承运人均应承担赔偿责任。

据《河北法制报》

妙招共享 ||

在家里卫生间等处用手机连接 WiFi 上网,不是 WiFi 信号弱,就是无 WiFi 可用,WiFi 信号出现死角,这种情况该如何解决呢?

改变路由器位置。由于卫生间一般处于居室偏远的位置,离家中路由器的位置较远,所以造成了 WiFi 信号在传播过程中减弱。因此,可将路由器

摆在居室中心,还可根据实际情况调节天线角度。

调节路由器设置。卫生间里的管道较多,有的墙体还很厚,同时墙体中的钢筋会使 WiFi 信号在传递时出现反射现象,所以穿过墙体的 WiFi 信号强度就会被削弱。可以在路由器的“设置”选项中,将无线功率调至最高或调节为穿墙模式。

WiFi 信号弱怎么办



使用 WiFi 信号放大器。厕所内一般都会使用陶瓷瓷砖、

大理石瓷砖以及玻璃等材料,当 WiFi 信号经过这些障碍物时,信号就会严重衰减。这时,可以选择购买 WiFi 信号放大器。WiFi 信号放大器可以将接收到的 WiFi 信号放大再进行扩散,可以根据 WiFi 信号强弱,随意移动放大器的位置,从而增强室内的 WiFi 信号。

小博/文

郑飞飞/文



冬季风光拍摄有技巧

突出主体。主体确定之后,就要思考如何运用镜头语言来表现它,使其醒目、配体恰当,达到主次分明的效果,使画面丰富且生动。

合理构图。在诸多构图法中,最“安全、有效”的办法是黄金构图法,或称“井”字式构图法,把主体置于“井”字的交叉点为宜。

安排前景。前景是画面中陪体的组成部分,距离镜头较近,处于主体前方。要根据现场环境仔细斟酌需要纳入的元素,例如岩石、树枝、倒影、冰块等是惯用的前景。

善用光线。摄影是光影的艺术,合理使用光线,可使拍摄的图片达到美轮美奂的效果。冬季拍摄雪景要表现出晶莹剔透的质感和细节,拍摄时

要注意曝光,按照“白加黑减”的原则,增加1-2档的曝光值。

用好色彩对比。白色的画面中,出现着红色衣服的人物,或者有几枚红色树叶,可形成强烈的色彩对比,使人感觉红色从画面中跳跃出来,形成趣味中心,增强画面的表现力。

应用 RAW 格式。RAW 格式是未经处理、未经压缩的图片格式,它记录了数码相机传感器的原始信息,同时保留了相机拍摄时所产生的元数据。用 RAW 格式拍摄的照片,在后期处理时,明度、色彩、白平衡、锐度、饱和度、高光、阴影可以即时调整,以防止画面细节丢失、锐度下降,处理后的图片比 JPEG 格式调整出来的照片更精彩。

孙永杰/文

羽绒服清洗剂 只能清洁表面

羽绒服清洗剂、小白鞋清洗剂和去渍笔等“网红”清洗剂,它们的原理是以表面活性剂作为去污有效成分,再加上辅助溶剂、增稠剂、起泡剂等成分。

“网红”清洗剂生产厂家通过选择合适的表面活性剂,大幅度降低了清洗时的用水量,甚至可以用易挥发的有机溶剂替代水,从而实现了便携的目的。

专业人士提醒,这些清洗剂也有不足。首先,这些清洗剂很难进入衣物纤维内部,通常只是清洁了表面,无法深入纤维,不能达到彻底清洁的效果。其次,某些清洗剂中的有机溶



剂可能会损伤面料。另外,使用清洗剂时要远离明火,避免可燃性溶剂引发火灾。

裴宸纬/文

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治

爱国 敬业 诚信 友善

杜鹃 华小伟作

中宣部宣教局 人民日报社 中国网络电视台